
Nørre Broby Vandværk, 5672 Broby 

Referat af generalforsamling den 04. marts 2025, kl. 19.00 

Nr. Broby Forsamlingshus, Verandaen, 5672 Broby 

Dagsorden ifølge vedtægterne: 

1: Valg af dirigent 

2: Beretning om det forløbne år 

3: Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse 

4: Budget for det kommende år fremlægges 

5: Behandling af indkomne forslag 

6: Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen, på valg er: 

 Anders Rasmussen (modtager genvalg) 

 Vagn Grønkjær (modtager genvalg) 

 Tore Pettersen (modtager genvalg) 

7: Valg af revisor og revisorsuppleant 

8: Eventuelt 

Formand Anders Rasmussen bød velkommen til de fremmødte. I alt 13 medlemmer samt bestyrelsen var 
mødt, og formanden udtrykte glæde over de mange fremmødte. 

1: Valg af dirigent. 

Per Kristensen blev foreslået og valgt. Per takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var 
lovlig indvarslet og dermed beslutningsdygtig. 

2: Beretning om det forløbne år ved formanden. 

Der er kommet 10 nye forbrugere til i året 2024, så vi nu har 941 forbrugere tilsluttet vandværket. 

Der er i året 2024 solgt 128.000 m3 og udpumpet 130.000 m3, således der et vandtab på knap 2 % til 
formandens store tilfredshed. 

I starten af 2024 påbegyndte vi en udskiftning af vore målere til elektroniske målere. Vi har opdelt 
udskiftningen i 3 puljer, hvoraf de 2 puljer er opsat i 2024, det er ca. 740 stk., det har givet en del arbejde, 
idet det har givet lidt ud fordringer at træffe folk hjemme. Den sidste pulje har vi påbegyndt udskiftning af 
her i 2025, og vi ser frem til, at alle målere er udskiftet, så aflæsningen foregår automatisk, og indtil nu er vi 
tilfredse med, at målerdata kommer hjem som forventet. 



Vi har sammenkoblingen med Brobyværk Vandværk, hvorfra vi nu pumper ca. 5 m3 vand ind på 
vandværket i timen, således vi kan holde os under grænseværdien med hensyn til DMS, som er vores lille 
udfordring i øjeblikket. 

På den baggrund har vi nu brugt noget tid på at undersøge hvilke muligheder vi har for at finde en ny 
kildeplads. Vi har i budgettet afsat cirka 3 millioner kroner til en ny boring og råvandsledning. Som nævnt 
sidste år, så bruger vi hydrogeolog Johan Linderberg fra Vandcenter Syd til at hjælpe os med det. Vi fik 
undersøgt Lærkedal, men ifølge Linderbergs vurdering, er der ikke tilstrækkeligt med vand derude. Vi 
arbejder derfor videre med at finde et nyt sted, som er egnet til en ny boring. Vi arbejder på at finde det 
man kalder et K3 område, hvor boringen bliver 80 til 100 meter dyb. Inden vi melder mere ud om det, vil vi 
gerne først have kontakt til såvel lodsejer som have relevante tilladelser på plads. 

Vi har ligeledes haft kontakt til Vandcenter Syd med henblik på en eventuel tilkobling til Holmehave, det løb 
op i hen ved 7 millioner kroner, så det p.t. ikke interessant. 

Vores bank Sydbank har i år leveret et positivt afkast af det af vores indestående, som er placeret i 
værdipapirer Sydinvest Portefølge Konservativ II og Balanceret Aktier på ca. kr. 378.000,-, det svarer til et 
afkast på ca. 7,2 %. 

En kommentar til regnskabet i år er, at vi har et underskud på kr. 187.000,-, det skyldes bl.a. at vi har 
investeret i elektroniske målere for ca. 1.150.000,- kroner, så set i det lys, er det et tilfredsstillende resultat. 

Vi har stadig et rigtig godt samarbejde med de andre 3 vandværker, Allested, Brobyværk og V. Hæsinge, 
som vi sætter stor pris på, det gør de heldigvis også. Vester Hæsinge har i år afholdt det årlige fællesmøde 
med de 4 vandværker. På mødet var et af emnerne, hvorvidt vort samarbejde værkerne imellem skulle 
være tættere, og den snak forsætter her i 2025.  

Det kan også nævnes, at vi har opdateret vore beredskabsplan, og i samme forbindelse fået opdateret 
vores hjemmeside, som er blevet mere brugervenlig. På hjemmesiden under punktet ”Selvbetjening” kan 
man via brugermanualen melde sig til Vandværkernes EDB-service forbrugerportal og der følge sit 
vandforbrug. 

Vi har stadigvæk et godt samarbejde med Vandcenter Syd, som vi har stor gavn af, det kører rigtig fint. Der 
er i øjeblikket meget fokus på cybersikkerhed, og her har vi også god gavn af Vandcenter Syd. 

Vi vil sørge for, at Nr. Broby Vandværk hele tiden er up to date, og alt i alt synes vi, at vi har et ret godt 
vandværk, med en sund økonomi. 

Sluttelig vil jeg takke den øvrige bestyrelse for et godt og konstruktivt arbejde gennem det forgangne år. 

Der var spørgsmål til hvor en eventuel ny boring skulle ligge, hertil gentog formanden, at vi først skal have 
kontakt til lodsejer og kommune med henblik tilladelser, forinden der meldes noget ud. Der blev spurgt til 
om det tættere samarbejde værkerne imellem kunne munde ud i en egentlig sammenlægning på sigt, hertil 
svarede formanden, at det ikke umiddelbart kunne afvises, men at det nok var på lang sigt, men at det på 
nuværende tidspunkt nok var fornuftigt med en koordinering af eventuelle nye boringer. Det blev 
præciseret, at vandværket var på forkant med ny boring og råvandsledning. Der blev spurgt til projektet 
med solceller på vandværket, hertil svarede formanden at det er indtil videre sat i bero, da 



tilbagebetalingstiden er for lang p.t. Der blev spurgt til, om vi holdt øje med boringen på Pilevej som i 
øjeblikket bliver brugt til markvanding, hvilket formanden svarede bekræftende på. 

Beretningen blev taget til efterretning. 

3: Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse. 

Kasserer Vagn Grønkjær gennemgik det reviderede regnskab, regnskabet balancerede med kr. 9.477.178,-. 
Årets driftsresultat udviste et underskud (underdækning) på kr. 187.380,-, som fratrækkes konto for 
overdækning. Der var spørgsmål til, hvorfor vandværket gik over til elektroniske målere nu. Hertil svarede 
formanden, at vore målere stod til at skulle kontrolleres/udskiftes, som de skal hvert 9. år, og at fra 1/1 
2027 skal alle målere være fjernaflæste. Det giver ligeledes en bedre overvågning, så et læk hurtigere vil 
kunne konstateres. Fra 1/4 vil alle forbrugere selv få mulighed for at følge sit forbrug via Vandværkernes 
EDB-service. Der blev spurgt til værdien af vore boringer og til gebyr til Sydbank for servicering af depot, 
hvilket kasseren gav en forklaring på. 

 Regnskabet blev herefter godkendt. 

4: Budget for det kommende år fremlægges. 

Kasserer Vagn Grønkjær gennemgik budget for det kommende år.  

5: Behandling af indkomne forslag. 

Der var ikke indkommet nogen forslag. 

 6: Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen. 

På valg er: 

- Anders Rasmussen (modtager genvalg) 
- Vagn Grønkjær (modtager genvalg) 
- Tore Pettersen (modtager genvalg) 

Anders, Vagn og Tore blev genvalgt uden modkandidater. 

-   Keld Christensen blev foreslået som suppleant 

Keld Christensen blev valgt uden modkandidater. 

7: Valg af revisor og revisorsuppleant. 

Jimmy Kock blev genvalgt som revisor. Finn Pedersen blev genvalgt som revisorsuppleant, begge blev valgt 
uden modkandidater. 

8: Eventuelt. 

Birgit Bjerring havde det svært med den megen snak om BNBO områder og arealer og spurgte til vore BNBO 
områder og aftaler. Formanden forklarede om vore områder og at vi var på plads med dem. Han udtrykte 



forståelse for frustrationen om BNBO, set fra såvel lodsejers som vandværkernes side. Han oplyste også, at 
en ny boring måske også kunne kræve et BNBO område, og så måtte vi i gang igen eventuelt med hjælp fra 
vores brancheorganisation Danske Vandværker. 

Dirigenten afsluttede generalforsamlingen, takkede for god ro og orden, for gode indlæg og god og 
konstruktiv debat. Anders takkede dirigenten Per Kristensen for at have ledet generalforsamlingen på en 
saglig og betrykkende måde, og takkede de fremmødte for en god deltagelse. 

 

 

 

_______________________________   ____________________________ 

Per Kristensen, dirigent    Erik Madsen, referent 

 

Efter generalforsamlingen konstituerede bestyrelsen sig som følger: 

Formand: Anders Rasmussen   Næstformand: Ole Kristensen 

Kasserer: Vagn Grønkjær   Bestyrelsesmedlem: Tore Pettersen 

Sekretær: Erik Madsen 

 

 

__________________________________  ________________________________ 

Formand Anders Rasmussen   Næstformand Ole Kristensen 

 

 

__________________________________  ________________________________ 

Kasserer Vagn Grønkjær   Best. medlem Tore Pettersen 

 

 

__________________________________ 

Sekretær Erik Madsen 


